
Contrôle	
  de	
  mathématiques	
  

Puissances	
  –	
  Distance	
  et	
  Tangente	
  

Nom	
  :	
   Note	
  :	
  

Observations	
  :	
  

L’usage	
  de	
  la	
  calculatrice	
  est	
  autorisé.	
  Lire	
  entièrement	
  

l’énoncé	
  avant	
  de	
  commencer.	
  Le	
  barème	
  est	
  donné	
  à	
  titre	
  

indicatif,	
  il	
  est	
  susceptible	
  de	
  changer.	
  

	
  

Signature	
  des	
  parents	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

Exercice	
  1	
  	
   /	
  7,5	
  points	
  

	
  

Après	
  avoir	
  détaillé	
  les	
  calculs,	
  donner	
  l’écriture	
  scientifique	
  des	
  expressions	
  suivantes	
  :	
  

𝐶 = 10! + 10! + 2×10!! 
 
 
……………………………. 
 
……………………………. 
 
……………………………. 
 
…………………………….. 
 
 
 

𝐷 = 35000×10!! +
1
0,01 

 
………………………………………. 
 
……………………………………… 
 
………………………………………. 
 
………………………………………. 

𝐸 = 34×10!!" + 0,02×10!!" 
 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 

	
  

𝐹 = !""×!"!

!× !"!! !	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝐺 = 300!×2!×5!×10!!"	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

	
  

	
  



Exercice	
  n°2	
   	
  	
  /	
  4	
  points	
  

Située	
  à	
  l’entrée	
  du	
  bassin	
  d’Arcachon,	
  la	
  dune	
  du	
  Pyla	
  est,	
  avec	
  ses	
  60	
  millions	
  de	
  𝑚!,	
  la	
  plus	
  grande	
  formation	
  

sableuse	
  d’Europe.	
  

1. Le	
  volume	
  d’un	
  grain	
  de	
  sable	
  est	
  égal	
  à	
  120	
  picolitres	
  (1	
  picolitre	
  =	
  10!!"𝐿).	
  	
  

Déterminer	
  un	
  ordre	
  de	
  grandeur	
  du	
  nombre	
  de	
  grains	
  de	
  sable	
  dans	
  la	
  dune	
  du	
  Pyla.	
  

On	
  donnera	
  une	
  réponse	
  en	
  écriture	
  scientifique.	
  (On	
  rappelle	
  que	
  1	
  Litre	
  =	
  1  𝑚!)	
  

2. La	
  masse	
  d’un	
  grain	
  de	
  sable	
  est	
  égale	
  à	
  3	
  microgrammes	
  (	
  1	
  microgramme	
  =	
  10!!𝑔)	
  

Donner	
  un	
  ordre	
  de	
  grandeur	
  de	
  la	
  masse	
  de	
  la	
  dune	
  du	
  Pyla.	
  On	
  donnera	
  une	
  réponse	
  

en	
  écriture	
  scientifique.	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

	
  

Exercice	
  n°3	
   	
  	
  /	
  3	
  points	
  

	
  

Pour	
  protéger	
  l’accès	
  à	
  sa	
  messagerie	
  internet,	
  Sacha	
  a	
  choisi	
  un	
  mot	
  de	
  passe	
  constitué	
  de	
  6	
  chiffres	
  

(compris	
  entre	
  0	
  et	
  9)	
  et	
  2	
  lettres	
  (	
  sur	
  les	
  26	
  lettres	
  de	
  l’alphabet)	
  

1.	
  Justifier	
  que	
  le	
  nombre	
  de	
  mots	
  de	
  passe	
  possibles	
  respectant	
  ces	
  caractéristiques	
  est	
  :	
  6,76×10!	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  



2. Un	
  programme	
  informatique	
  malveillant	
  permet	
  à	
  certains	
  fraudeurs	
  de	
  tester	
  les	
  mots	
  de	
  passe.	
  

Si	
  ce	
  programme	
  peut	
  tester	
  2×10!	
  combinaisons	
  par	
  seconde,	
  combien	
  de	
  temps	
  lui	
  faudra-­‐t-­‐il	
  	
  

pour	
  trouver	
  le	
  mot	
  de	
  passe	
  de	
  Sacha.	
  (Proposer	
  une	
  réponse	
  dans	
  l’unité	
  de	
  temps	
  la	
  plus	
  adaptée)	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

	
  

Exercice	
  n°4	
   	
  	
  /	
  3,5	
  points	
  

	
  

Par	
  un	
  jour	
  de	
  grand	
  soleil,	
  Arnaud	
  (sur	
  la	
  figure	
  le	
  segment	
  [AD]	
  ),	
  qui	
  mesure	
  

1,90	
  m,	
  se	
  tient	
  debout	
  sur	
  la	
  plage	
  et	
  se	
  demande	
  à	
  quelle	
  distance	
  se	
  trouve	
  

le	
  point	
  le	
  plus	
  éloigné	
  qu’il	
  peut	
  voir	
  à	
  l’horizon.	
  On	
  assimile	
  la	
  Terre	
  à	
  une	
  

sphère	
  parfaite	
  de	
  rayon	
  	
  OD	
  =	
  6400	
  km.	
  	
  Déterminer	
  la	
  distance	
  recherchée	
  

par	
  Arnaud	
  ,	
  arrondie	
  au	
  mètre	
  près.  (La figure représentée n’est pas à 

l’échelle). Les points A,D,O sont alignés et H est le point de la Terre le plus éloigné visible à l’horizon.	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  



	
  

Exercice	
  n°5	
   	
  	
  /	
  2	
  points	
  

	
  

La	
  lumière	
  parcourt	
  un	
  aller-­‐retour	
  Terre	
  -­‐	
  Lune	
  en	
  2,5	
  secondes.	
  

Sachant	
  que	
  la	
  vitesse	
  de	
  la	
  lumière	
  est	
  de	
  	
  3×10!  𝑚. 𝑠!!,  calculer	
  la	
  distance	
  Terre	
  –	
  Lune	
  en	
  km.	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………	
  

	
  


